ÇOCUĞUNA HAYIR DİYEMEYENLER
 “Benim evladım kıymetli.” cümlesi ne kadar tanıdık değil mi? Anne-baba olan herkesin ağzından bu cümleyi sıklıkla duyarız. Ancak cümlenin anlamı ile uygulamamız arasında o kadar çok fark vardır ki… Evet, her evlat kıymetlidir, sevilir, sevgisine doyamazsınız; bunların hepsi doğrudur. Peki ya uygulama? Çoğu velinin uygulaması: evladım kıymetli, her istediğini yaparım, üzmem, kırmam şeklindedir. Bu durum ne kadar doğru, aslında düşünülmesi gereken nokta bu!
Çoğumuz elimizdeki imkan ne olursa olsun çocuğun her isteğini yerine getirmekteyiz. Markette, oyuncakçıda, pazarda aklımıza gelebilecek her ortamda çocuklar hep ister. Çünkü doğduğu günden beri istemesine fırsat verilmiş ve her istediği yerine getirilmiştir. Sonuç, her dediği olan çocuklar ve dediği olmayınca ortalığı kaldıran, öfkesini kontrol edemeyen, arkadaş bulamayan, toplum içinde yer edinemeyen, iş hayatında zorlanan, aile kuramayan, kursa da çabuk vazgeçen, bu nedenle mutsuz olan ve depresyon gibi hastalıklara sahip olan bireyler! Aslına bakılırsa çözüm çok kolay. Doğduğu günden itibaren ailedeki herkesin nedenini bildiği kurallar koymak, çocuğa sorumluluk vermek (yemek yeme, tek başına uyuma, tuvalet ihtiyacını yerine getirme, giyinme-soyunma, oyuncak toplama, anne-babaya küçük yardımlar...) çocuğu hayata hazırlamayı hızlandıracak ve kendine yetebilen bir birey olmasını sağlayacaktır. Çocuklarımıza “hayır” diyebilmeli, her “hayır”ın sebebini açıklamalıyız ve sonrasındaki ağlamalara kulak tıkamayı bilmeliyiz. Ağlama bittiğinde konu hakkında konuşmalı ve makul açıklamaları yapmalıyız. “Hayır”ı bilmeyen çocuk, sorumluluk alamayan, kendi ayakları üstünde duramayan, hayatı yakalayamayan bir yetişkin olur. 
Bu yüzden çocuklara yapabilecekleri sorumluluklar verin, başardığını hissetsin; “hayır” dEMEYİ BİLİN Kİ hayatta her istediğinin olmadığını bilsin. 
  meltem ÇİMEN

Psikolojik Danışman
